       PHÒNG GD&ĐT VĨNH BẢO
TRƯỜNG THCS HIỆP HÒA-HÙNG TIẾN

BÀI KIỂM TRA SỐ 3 TOÁN 7

KIỂM TRA CHƯƠNG II
	     Cấp độ

Tên 

Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Đại lượng tỉ lệ thuận, đại lượng tỉ lệ nghịch
	Dựa vào định nghĩa, tính chất để xác định được hệ số tỉ lệ và tính được giá trị của một đại lượng khi biết giá trị của một đại lượng tương ứng.
	
	Vận dụng được tính chất của đại lượng tỉ lệ thuận, tỉ lệ nghịch để giải bài toán.
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

0,6

6%
	
	2

     0,6

6%
	3
1,75

17,5%
	
	1

     3

30%
	
	
	4

5,95 đ 

59,5% 

	Hàm số, mặt phẳng tọa độ.
Đồ thị hàm số y=ax
	Nắm được các khái niệm cơ bản về tọa độ điểm, hệ trục TĐ để xác định được  các yếu tố trong MPTĐ 
	Biết xác định tọa độ của một điểm trên mặt phẳng tọa độ
	Biết tính giá trị của hàm số tại các giá trị của biến.
Biết dạng  và Vẽ chính xác đồ thị hàm số y = ax.
	Vận dụng được tính chất điểm thuộc đồ thị hàm số để xác định được điểm thuộc hay không thuộc  đồ thị h/ số.  
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	1           0,3
3%
	
	1
  0,3
3%
	1

1,5

15%
	1
0,3
3%
	1       0,75
7,5%
	3
0,9
9%
	
	4

4,05đ

40,5%

	Tổng số câu 

T/số điểm

Tỉ lệ %
	3
0,9đ 

9%
	7
4,15
41,5%
	3

4,05đ

40,5%
	3
0,9đ

9%
	8
10đ  100%
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II.§Ò bµi:
A. Bµi tËp tr¾c nghiÖm(3đ) : 

Khoanh trßn ch÷ c¸i tr­íc mçi ®¸p ¸n ®óng

Câu 1: Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận,  kết luận nào sau đây lµ sai? 

 A.
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Câu 2: Nếu đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ 
[image: image5.wmf]2
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 thì x tỉ lệ thuận với y theo hệ số tỉ lệ :A. 
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Câu 3: Hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = 6 thì y = 
[image: image10.wmf]2
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.Hệ số tỉ lệ a của y đối với x là  :A.  
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Câu 4: Cho hai đại lượng x và y tỉ lệ thuận với nhau. Khi x = 6 thì y = 2. Công thức biểu diễn y theo x là: 

A. y = x

B. y = 6x

C. y = 
[image: image15.wmf]1
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D. y = 3x

 Câu 5:Cho hàm số y = f(x)= 2x + 5 . Khẳng định nào sau đây kh«ng ®óng?

A.  f(0)= 5                    B.   f(2) = 9                 C.   f(-3) = -11  ;   D.   f(-1) = 3

Câu 6: Trên h×nh vÏ bªn tọa độ của ®iÓm M  là :

A.   (1;3)                 B.   (3;1)         
          C.   (-1;3)       
 D.   (1;-3)

Câu 7: Điểm nào sau đây không thuộc đồ thị hàm số y = 2x :

A. M(1 ; 2)              B. N(-2 ; -4)           C. P( 
[image: image16.wmf]3
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; 3)       D. Q(
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2

; 2)
Câu 8. Cho hàm số y = (2m +1)x.

    Giá trị của m để hàm số trên đi qua điểm A(-1; 1) là:

A.m = 1       

  B.m = -1     
   C.m = 0   

   D.m = 2
Câu 9: Đồ thị của hàm số y = ax(
[image: image18.wmf]0
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) là:

A.Một đoạn thẳng không đi qua gốc tọa độ

B.Một đoạn thẳng đi qua gốc tọa độ

C. Một đường thẳng đi qua gốc tọa độ

D. Một đường thẳng không đi qua gốc tọa độ

Câu 10: Đồ thị hàm số đi qua hai điểm O(0; 0) và A(1; 
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) thì hàm số đó là:

    A. y = -2x

B. y = 
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x

C. y = 
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D. y = 2x

B. Bµi tËp tù luËn (7đ)

Bài 1 (1,75đ) .

Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận với nhau và khi x = 2 thì y = 8

a) Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x.

b) Hãy biểu diễn y theo x.

c) Tính giá trị của y khi x = 3 ; x = -2 .

Bài 2(3đ).

 Ba ®éi m¸y san ®Êt cïng lµm mét khèi l­îng c«ng viÖc nh­ nhau. §éi thø nhÊt hoµn thµnh c«ng viÖc trong 4 ngµy, ®éi thø hai trong 5 ngµy vµ ®éi thø ba trong 8 ngµy. Hái mçi ®éi cã bao nhiªu m¸y biÕt ®éi thø hai h¬n ®éi thø ba lµ 3 m¸y vµ n¨ng xuÊt cña c¸c m¸y lµ nh­ nhau
 Bài 3(2,25đ) Cho hàm số y = 2m x.
a) Xác định giá trị của m để  đồ thị hàm số trên đi qua điểm A(-1; 2) 

b)  Vẽ đồ thị hàm số ứng với m vừa tìm được
III. BiÓu ®iÓm vµ ®¸p ¸n:

* Bµi tËp tr¾c nghiÖm(3đ) :  Mỗi lựa chọn đúng được 0,3đ     
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	B
	C
	D
	C
	C
	A
	D
	B
	C
	B


* Bµi tËp tù luËn (7đ )
	Bài
	Đáp án
	Điểm

	1
	a. Vì x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận nên y =k.x   
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 k =  3    

b. Khi  k =  3  thì  y = 3.x 
c. Ta có y = 3.x .Khi x = 3 thì y = 3.3 = 9    

                             Khi x = -2 thì y = 3.(-2)  = -6                       
	0,25.2
0,25

0,5

0,25

0,25

	2
	Gọi số m¸y cña ba ®éi lÇn l­ît là x, y, z   (x, y, z 
[image: image26.wmf]Î

 N*)   

Vì số m¸y và số ngµy hoµn thµnh c«ng viÖc là hai đại lượng tỉ lệ nghÞch với nhau nên ta có :  4x = 5y = 8z     hay 
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           Áp dông t/c d·y tØ sè bn ta cã   
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 = 40    

=>   x = 10; y = 8; z = 5           

VËy:..........                                  

                            
	0,25.2
0,25.3

0,5

0,25.3

0,5

	3


	a.Vì đồ thị hàm số y = 2m x  đi qua điểm A(-1; 2) nên  2= 2 m .(-1) 

        Suy ra m = -1
b.  y = -2x

Chỉ ra được 2 điểm thuộc đồ thị

Vẽ đúng mặt phẳng tọa độ

Vẽ đồ thị đúng được 
	0,5
0,25

0,5

0,25

0,25

0,5


           Học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa
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